

# “我患尿毒症苦等救命钱 他扮大款借走50多万不还”

## 女子：官司打赢了，4次申请执行，只拿回2.9万元

本报讯 “如果能健康，或许我会拥有更完美的人生。如果没有这场疾病，有些人的面目我这辈子都难以看清。”在29岁的四川妹子萱萱(化名)看来，在海口的这几年，是她人生中最昏暗的几年，“我54万元换肾钱被澄迈一对父子以各种理由‘借走’，我告上法庭胜诉了，却只拿回了2.9万元。” 记者 畅凯文/图

### 孽缘

#### 酒店当服务员遇“大款”

2013年，刚生下孩子不久的萱萱，和父亲彭某友以及丈夫孩子一起，从四川老家来海口打工。“那时候我女儿年纪小不懂事，没见过什么世面，遇到了骗子也不知道。”彭某友说。

萱萱介绍，她来海口后，曾在酒店当服务员，吴某华就是当时认识的。“听说他是老板，年纪轻轻，却出手阔绰。”萱萱说，一开始是从姐妹口中听说了吴某华的情况，“他常常找我订包厢，我有一定的提成，一来二去，便成了朋友。”

萱萱说，那时年纪小比较天真，以为眼见即实，“如果没有钱，谁会天天在酒店里吃吃喝喝？我根本没多想。后来我才知道，吴某华根本不是什么老板，而是无业游民。”

### 噩耗

#### 年轻妈妈查出患尿毒症

2015年5月，因身体不适，26岁的萱萱到医院做检查，结果让她难以接受。“慢性肾脏病5期、慢性肾炎(尿毒症期)。看到这个诊断结果，我觉得我的人生完了，可我的孩子还那么小，还有好多事情等着我去做。”萱萱说，亲戚朋友和同事得知她的病情后，纷纷捐款，“只有换肾才能延续我的生命，但费用高昂，当时也没有匹配肾源，所以住院半个月病情稍微稳定后，我选择出院等待。”

萱萱说，这半个月里，捐款从未停止，同事、亲戚朋友以及网络众筹，“加上我老公的积蓄，一共筹到54万元，但仍不够换肾费用。”

### 遭骗

#### 1.8万善款办了张假社保卡

萱萱说，出院那天，吴某华做东，请她和酒店领导吃了顿饭，“当时我们领导带着同事给我捐的1.8万元，用报纸包着。因为我没带包，吴某华就说帮忙保管，我同意了。”

饭后，萱萱要求吴某华将钱给她，结果对方说不着急，称要去见个兄弟便匆匆走了，“我跟他再次见面时，他说我一个女孩带着这么多钱不安全，第二天会打到我的银行卡里，然后就没了下文了。过了好多天后，我想办社保卡，吴某华说他有关系，最终使用这1.8万元帮我办了一张社保卡。”萱萱说，后来她想使用这张社保卡时，才发现卡是假的，“我问吴某华，他坚称自己不知情。”

#### 银行卡里40万被偷偷转走

随后，萱萱与吴某华仍保持着联系。2016年，吴某华甚至还去了萱萱老家，在她家里住了几天。萱萱认为，她和吴某华的关系一直是“朋友”。但是，萱萱父亲彭某友却不那么认为，“他骗我女儿的感情，从而博取我女儿信任。”

“吴某华为何要去你的老家？”记者询问。萱萱说，她后来又住院了，本来丈夫一直陪伴左右，但因为孩子要上学，所以不得不离开，“吴某华得知我住院后，执意要来四川照顾我，还在我家里住了几天。而就是这几天时间里，他偷偷将我近40万元救命钱全转走了。”

“吴某华趁我睡觉时，拿我银行卡转的账，他可能偷偷记下了我的账户密码。转账后，吴某华还偷偷把我手机里的记录删了。”萱萱说。

#### “我说报警他才写下借条”

病情有所好转后，2016年萱萱再次来到海南，而那时她才发现，自己的银行卡里已不剩一分钱。“因为我曾找吴某华帮我办社保卡，当时我第一反应就是他把钱转走了，但他不承认，直到我说要报警，他才承认偷偷转了钱。”萱萱说。

“我想拿回我的救命钱，所以选择谅解他。我让他出具借条，并承诺在2016年9月22日前还清50万元。”萱萱说，吴某华找了他父亲吴某俊当担保人，再次借走4万元，并出具了一份有吴某俊签字当担保人的借条，“前前后后，他从我这‘借’走54万元。”

#### 多次欺瞒让她感到不安

记者在受访者提供的海口市龙华区人民法院民事判决书上看到，2015年6月，吴某华向萱萱借款2万元，萱萱将原单位同事捐的1.8万元交由吴某华保管。2016年3月，吴某华以买福利彩票亏钱为由，再次向萱萱借了23万元。2016年3月，吴某华陪同萱萱回老家住院，其间萱萱将银行卡交由吴某华保管。出院后，萱萱发现自己银行卡上少了12万元，吴某华起先不承认拿了钱，后来萱萱打算报警，吴某华才承认是自己拿了。吴某华私自取走银行卡钱款引起萱萱不满和不安。萱萱还发现吴某华将她总价值约1万元的首饰偷卖掉，并私自将她的手机典当。

### 辩解

#### “写借条是因为被胁迫”

2016年12月，萱萱将吴某华父子告上法庭。法庭上吴某华辩称，50万元中的23万元，是萱萱投注快二福利彩票花光的，12万元是萱萱借给他的，而首饰是他买给萱萱的，其余的钱也是萱萱借给他的。

吴某华父亲吴某俊称，2016年7月20日，吴某华在海口因没钱偿还借款，被他人扣留和殴打，当时萱萱也在场，“儿子打电话向我求助，但当时我也没有钱。因为救儿心切，我便向萱萱借钱，她说只要我愿意在借条担保人一栏签名，就同意借4万元。”吴某俊说，他是为了救儿子，才在萱萱的那张借条上签字的。

龙华法院经审理，最终认定吴某华应向萱萱偿还54万元借款并支付相应利息。同时，吴某俊对吴某华的债务承担连带清偿责任。

### 难题

#### 打官司胜诉 却遭遇执行难

因为身体原因，萱萱再次离开海南回到老家，如今每个月都要做透析，费用成了难题。彭某友一边打工为女儿挣钱续命，一边拿着委托书向法院申请执行。截至目前，彭某友从执行案件立案通知书开始，已经四次申请执行，可最终却只讨回了2.9万元。

“现在吴某俊的一张银行卡在我手里，本来说好每个月从他的退休金里取5000元，结果就取过一次，然后他不知道通过什么手段，钱刚到就被转走了。”彭某友说，虽然签了执行和解协议，但现在看来似乎不起什么作用。

### 苦衷

#### “一直在还钱，儿子被拘留”

昨日，记者联系上吴某俊本人，他称自己还欠银行的钱，每个月24日银行会自动划款，而退休工资在19日前后到账，“我整张银行卡都给他了，要在银行自动划款日前去取。现在我儿子也被警察抓了，人在澄迈拘留所，还没有判刑。”

最后，记者通过微信联系上萱萱。她说，现在自己没有收入，每次透析都靠父亲打工来维持，换肾就更不用想了。记者询问她下一步的打算，“走一步看一步了。”萱萱回答。